

**పోలీస్ వాహనాలు కండిషన్లో ఉంచాలి**

మంచిర్యాల అర్బన్, ఆగస్టు 5 : పోలీస్ వాహనాలను ఎప్పటికప్పుడు పరిశీలించి కండిషన్లో ఉంచుకోవాలని రామగుండం కమిషనరేట్ అడిషనల్ అడ్వైస్ డీసీపీ రాజు అన్నారు. సోమవారం కమిషనరేట్ హెడ్ క్వార్టర్స్ లో మంచిర్యాల పరిధిలోని వెట్రోకార్, రక్షక్, హైవే వెట్రోలింగ్ పోలీసు వాహనాల పరిశీలన, వాటి నిర్వహణను పరిశీలించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ వాహనాల నిర్వహణ లోటుపాట్లపై నింతరం పర్యవేక్షిస్తూ ఉండాలని, క్షణంగా తనిఖీలు చేపట్టి సమగ్ర నివేదికను నెల వారీగా సమర్పించాలని, మోటార్ వాహనాల అధికారులు, ఇతర అధికారులకు తెలియజేయాలని సిబ్బందికి సూచించారు. విభుల్లో ఉన్నప్పుడు యూనిఫామ్, సీట్ బెల్ట్ ధరించాలని, మద్యం సేవించి డ్రైవింగ్ చేయరాదన్నారు. విభుల్లో అలసత్వం వహిస్తే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధికారులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



వాహనాలను తనిఖీ చేస్తున్న అడిషనల్ డీసీపీ రాజు

- ఇప్పటికే జీపీల భారమంతా కార్యదర్శులపై..
- వచ్చిన జీతం వసులకే ఖర్చు అవుతున్నదంటున్న సెక్రటరీలు
- ఇలా అప్పులు చేస్తూ పోతే తమ బతుకులెట్లా అంటూ ఆవేదన
- సమస్యల వలయంలో కొట్టుమిట్టాడుతున్న పంచాయతీలు

# 'స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనం'కు ధన మెట్లా?

**కార్యక్రమం నిర్వహణకు నిధులివ్వని సర్కారు**



కోటపల్లి మండలం పొర్రాం గ్రామ పంచాయతీలో మూలకు పట్ల ట్రాక్టర్ లాభి



చింతమనపల్లి మండలం గంగాపూర్ గ్రామ పంచాయతీ ఎదుట నిలిచిన మురుగు నీరు

మంచిర్యాల, ఆగస్టు 5 (సమస్య తెలంగాణ ప్రతినిధి) : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 'స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనం' కార్యక్రమానికి నిధులివ్వకపోవడం అధికారులను ఆయోమయానికి గురి చేస్తున్నది. ఈ నెల 5 నుంచి 9వ తేదీ వరకు కార్యక్రమాన్ని ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహించాలని అదేశాలు జారీ చేయగా, పైనల్లేకుండా పనులెట్లా చేసేదని వారు తలలు పట్టుకుంటున్నారు. జనవరితో సర్కంచేల పడవీకాలం పూర్తికాగా, ప్రభుత్వం గ్రామ పంచాయతీలకు ప్రత్యేకాధికారులను నియమించిన విషయం విదితమే. కానీ, గ్రామ పంచాయతీలకు నిధులు కేటాయింపకపోవడంతో పరిపాలన గాడి తప్పి సమస్యల వలయంలో కొట్టుమిట్టాడుతున్నాయి. నిర్వహణ భారం మొత్తం పంచాయతీ కార్యదర్శులపైనే మోపడంతో ఏం చేయాలో తెలియక వారు సతమతమవుతున్నారు. జిల్లా నుంచి మొదలుకొని.. మండల స్థాయి అధికారులు వరకు ప్రతి పని పంచాయతీ కార్యదర్శులకే అప్పగించ

డంతో ఎటు పాలుపోలేని దుస్థితి నెలకొంది. గత తేదీ సర్కారు పట్టె ప్రగతి కార్యక్రమం ద్వారా ముందస్తుగానే నిధులు విడుదల చేయడంతో ఎలాంటి కార్యక్రమాన్ని అయినా సక్రమంగా నిర్వహించారు. ప్రస్తుత ప్రభుత్వం ఇందుకు విరుద్ధంగా వ్యవహరిస్తుండగా, కార్యక్రమాల నిర్వహణపై నీలిదీపలు కమ్ముకుంటున్నాయి.

**పడకేసిన పాలశుద్ధ్యం**

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పంచాయతీలకు ఎలాంటి నిధులు కేటాయింపకపోవడంతో పాలశుద్ధ్యం పడకేసింది. సర్కంచేల పడవీకాలం ముగిసేసరికి నుంచి గ్రామ పంచాయతీలకు కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిధులు విడుదల చేయడం లేదు. పంచాయతీలకు ఏడు నెలలుగా ఒక్క రూపాయి కూడా రావడం లేదు. ఇటీవల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొన్ని నిధులు విడుదల చేసి, వాటిని

పంచాయతీ కార్యక్రమాల వేతనాలకు కేటాయించాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. దీంతో ఆ నిధులు వారి వేతనాలకే సరిపోయాయి. ప్రస్తుతం గ్రామ పంచాయతీల్లో పైనలు లేకపోవడంతో పాలశుద్ధ్యం అప్రవృత్తంగా మారుతోంది. పెద్ద జీపీలు ఎలాగో నెట్టుకువస్తున్నా. చిన్న పంచాయతీల్లో మాత్రం సమస్యలు కొట్టుమిట్టాడుతున్నాయి. ఇక పంచాయతీలకు కేటాయింపిన ట్రాక్టర్లకు ఈఎంఐలు కట్టకపోవడంతో, కార్యదర్శులకు బ్యాంకుల నుంచి నోటీసులు వస్తున్నాయి. గ్రామ పంచాయతీల్లో ప్రతి రోజూ చెక్ టీసుకే ట్రాక్టర్లలో డీజిల్ పోయిచేవారు లేక అవి మూలన పడ్డాయి. కొన్ని గ్రామ పంచాయతీల్లో కార్యదర్శులు అప్పులు చేసి కొన్ని నెలలు వాటిని సడిపించగా, ఆ అప్పులు కుప్పలై మళ్ళీ అప్పు పుట్టకపోవడంతో వారు కూడా చేతులుతెచ్చారు. దీంతో గ్రామ పంచాయతీల్లో పాలశుద్ధ్య పనులు ముందుకు సాగగా, ప్రస్తుతం కురుస్తున్న వర్షాలతో పంచాయ



గోటు ముందు బైరాయింబిని విద్యార్థినులు

## ఈ హెచ్ఎం మాకొద్దు

**జైనులో గిరిజన హాస్టల్ విద్యార్థినులు ఆందోళన**

జైనుర్, ఆగస్టు 5 : కుటుంబం భీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లా జైనుర్ మండల కేంద్రంలోని గిరిజన సంక్షేమ శాఖ వసతి గృహంలో రెండు రోజుల తీవ్రం బాధ్యతలు చేపట్టిన హెచ్ఎం పాఠశాల తరఫున వర్తమా విద్యార్థినులు సోమవారం ఆందోళన చేపట్టారు. గోటు ముందు బైరాయింబి ఇప్పటి వరకున్న ఇన్-చార్జ్ హెచ్ఎం సోనేనావ్ తిరిగి ఆసనాగించాలని డిమాండ్ చేశారు. విద్యార్థినులు ఆందోళనకు దిగడానికి గల కారణాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. డో ధన సిబ్బంది, వర్కర్ల విధి నిర్వహణలో సమయపాటిన పాటించాలన్నారు. విద్యార్థినులు క్రమ శిక్షణ అలభ్యుకోవాలని సూచించారు. అకారణంగా పిల్లలను ఎవరైనా రెచ్చగొడితే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు.

ఉపేక్షించబడే మున్నారు. హెచ్ఎం వర్తమా జిల్లా జైనుర్ మండల కేంద్రంలోని గిరిజన సంక్షేమ శాఖ వసతి గృహంలో రెండు రోజుల తీవ్రం బాధ్యతలు చేపట్టిన హెచ్ఎం పాఠశాల తరఫున వర్తమా విద్యార్థినులు సోమవారం ఆందోళన చేపట్టారు. గోటు ముందు బైరాయింబి ఇప్పటి వరకున్న ఇన్-చార్జ్ హెచ్ఎం సోనేనావ్ తిరిగి ఆసనాగించాలని డిమాండ్ చేశారు. విద్యార్థినులు ఆందోళనకు దిగడానికి గల కారణాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. డో ధన సిబ్బంది, వర్కర్ల విధి నిర్వహణలో సమయపాటిన పాటించాలన్నారు. విద్యార్థినులు క్రమ శిక్షణ అలభ్యుకోవాలని సూచించారు. అకారణంగా పిల్లలను ఎవరైనా రెచ్చగొడితే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు.

# హైవేకు భూములియ్యం..

- లక్ష్మిపేటలో ఎన్హెచ్ ప్రజాభివృద్ధి సేకరణలో రైతుల స్పృహ
- లాక్సోవాలని చూస్తే చావేనంటూ కంటతడి
- గ్రామ సభలు నిర్వహించి పరిహారంపై స్పష్టత ఇవ్వాలని డిమాండ్
- సభా ప్రాంగణంలో బైరాయింపు
- గతంలో చేపట్టిన సర్వే ఎందుకు క్యాన్సల్ చేశారంటూ నిలదీశారు
- ఎట్టి పరిస్థితుల్లో భూములిచ్చేది లేదంటూ ఆర్టికల్ విన తి



అదనపు కలెక్టర్ మోతీలాల్ కు అభినందనలు అందజేస్తున్న రైతులు



అదనపు కలెక్టర్ మోతీలాల్ తో మాట్లాడుతున్న రైతులు

లక్ష్మిపేట, ఆగస్టు 5 : ఆర్కాట్ నుంచి మంచిర్యాల వరకు చేపట్టనున్న గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవే కు భూములియ్యమని, బలవంతంగా లాక్సోవాలని చూస్తే ఊరుకునేది లేదని రైతులకు తెలిసి వెళ్ళారు. సోమవారం పట్టణంలో ఎన్హెచ్ గార్డెన్స్ లో నేపథ్య హైవే అధికారి ఆధ్వర్యంలో మంచిర్యాల అదనపు కలెక్టర్ మోతీలాల్ అధ్యక్షతన పర్యవహరంపై ప్రజాభివృద్ధి సేకరణ చేపట్టారు. లక్ష్మిపేట, దండేపల్లి, హాజీపూర్, మంచిర్యాల, మండవరం మండలాలలో భూములు కోల్పోతున్న రైతులను పిలిచి అభిప్రాయాల సేకరించారు. హైవేలో ఎవరిది ఎంత భూమి పోతుందని, ఎంత పరిహారం ఇస్తారన్న అంశంపై చిరస్థాననుకున్న రైతులను.. హైవే నిర్మాణం చేపడితే పర్యావరణం ఎలా ఉంటుందో చెప్పాలంటూ అధికారులు ప్రశ్నించడంతో వారు అవాక్కయ్యారు. ఇప్పటికే ఏర్పడిన ప్రాజెక్టు నిర్మాణ సమయంలో విలువైన భూములు లాకున్నారని, అప్పుడు ఇచ్చిన అరకొర పైనలు తమకు అక్కరలేక, రాలేదని, మళ్ళీ ఇప్పుడు హైవే కోసం భూములు లాక్సోవాలని చూడడం ఎంతవరకు సమంజసమని రైతులు ప్రశ్నించారు. తమ భూములు పోతే చావేనంటూ కంట తడి పెట్టారు. సమావేశానికంటే

ముందు గ్రామ సభలు నిర్వహించి ఎంత భూమి పోతుంది.. ఎంత పరిహారం వస్తుంది.. రైతుకు సమృద్ధిమైనా అని తెలుసుకున్నాకే పనులు చేపట్టాలని డిమాండ్ చేశారు. గతంలో ఇదే హైవే కోసం చేసిన సర్వేను ఎందుకు క్యాన్సల్ చేశారో చెప్పాలని ప్రశ్నించారు. ప్రస్తుతమున్న రోడ్డును వెడల్పు చేయడంతో పాటు పట్టణ ప్రాంతాల్లో ఫైట్ వర్ ట్రిబ్యూలు నిర్వహించిన చెప్పి.. అలా నిర్ధారించే మళ్ళీ ఇప్పుడు సర్వే విమలని నిలదీశారు. తమ భూములు ఎట్టి పరిస్థితుల్లో ఇచ్చేది లేదన్నారు సమయం 100 మంది రైతులు తమ అభిప్రాయాలతో కూడిన వినతిపత్రాలను అర్చి వోకు అందజేశారు. అంతే కాకుండా రైతులకు భూ పరిహారంపై స్పష్టత ఇవ్వాలంటూ నినాదాలు చేస్తూ సభా ప్రాంగణంలో బైరాయింపారు. జాయింట్ కలెక్టర్ మోతీలాల్ కలగజేసుకొని రైతులు ఇచ్చిన షిర్కారులు మొత్తం అధికారులు దృష్టికి తీసుకుపోయినా, అప్పుడు ఇచ్చిన అరకొర పైనలు శాంతించారు. అర్చివో రాములు, ఎన్హెచ్ నిజామాబాద్ జిల్లా ఈఈ పంకేష్ వర్మ, డిడి అజయ్ మణికుమార్, ఎన్హెచ్ ఇన్-చార్జ్ తహసీల్దార్ సత్యనారాయణ, పార్టీల నాయకులు పాల్గొన్నారు.

# ప్రజల భాగస్వామ్యముంటేనే విజయం

**మంచిర్యాల కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్**

లక్ష్మిపేట, ఆగస్టు 5 : ప్రజల భాగస్వామ్యముంటేనే ఏ కార్యక్రమ మేనా విజయవంతంగా పూర్తి చేయగలుగుతామని మంచిర్యాల కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్ అన్నారు. సోమవారం వెంకటాద్రిపేట గ్రామంలో నిర్వహించిన స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనం కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ పల్లెలు పచ్చదనంతో ఉంటేనే రాష్ట్రంలో పాటు దేశం కూడా బాగుంటుందన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ మొక్కలు నాటి పరిరక్షించుకోవాలన్నారు. పరిసరాల పరిశుభ్రత, వ్యక్తి గత ఆరోగ్యం, పనులతోక్రమంపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించారు. గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది, అధికారులు, విద్యార్థులతో కలిసి అవగాహన ర్యాలీ తీశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల ప్రత్యేక అధికారి న్యాయ ఎంపీడీవో సరోజ, డిఎల్సీవో దర్బారాజు, ఎంపీవో శ్రీనివాస్, ఎస్.వో వెంకటరమణ, పంచాయతీ సెక్రటరీ పంకేష్ వర్మ పాల్గొన్నారు.

**మొక్కలు నాటడం అందరి బాధ్యత**

**ఆసిఫాబాద్ కలెక్టర్ వెంకటేశ్ ధోతే**

ఆసిఫాబాద్ టౌన్, ఆగస్టు 5 : స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనం అనేది నిరంతర ప్రక్రియ అని, మొక్కలు నాటి పరిరక్షించాల్సిన బాధ్యత మనం



వెంకటాద్రిపేట గ్రామంలో స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనం కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మంచిర్యాల కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్



ఆసిఫాబాద్: అద గ్రామంలో స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనం కార్యక్రమంలో మొక్కలు నాటుతున్న కలెక్టర్ వెంకటేశ్ ధోతే

దరిపై ఉండని కలెక్టర్ వెంకటేశ్ ధోతే అన్నారు. సోమవారం ఆసిఫాబాద్ మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని అరేబ్ కాలనీలో మున్సిపల్ కమిషనర్ భుజంగరావు అధ్యక్షతన నిర్వహించిన స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనం కార్యక్రమానికి జిల్లా అటవీశాఖ అధికారి నీరజకుమార్ టిప్టావోతో కలిసి హాజరయ్యారు. మొక్కలు నాటిన అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ

దుశూ అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులను భాగస్వామ్యం చేసుకొని ముందుకు సాగి కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని సూచించారు. అద గ్రామపంచాయతీలో డిపీవో భిక్షుపతి, డిఆర్టీవో, ఎంపీ డివో శ్రీనివాస్ తో కలిసి మొక్కలు నాటారు. ఈ కార్యక్రమంలో అయా శాఖల అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**అనాధలకు ఆర్థిక సాయం**

మందవరం, ఆగస్టు 5 : ఊరు మండల మురికి చెందిన భూనేని దూనారాణి-లక్ష్మి(40) దంపతులు అనారోగ్యంతో మృతి చెందగా అనాధలైన అర్జున్, అభి లాభ పరిస్థితి దయనీయంగా మారింది. ఈ విషయమై గత నెల 27న 'సమస్య తెలంగాణ'లో నాడు తండ్రి.. నేడు తండ్రి శీర్షికన కథనం ప్రచురితమైంది. ఇందుకు ఇప్పటికే పలువురు డాతలు చేయూతనివ్వగా, తాజాగా టీం పంచమమి సంస్థ సభ్యులు అండగా నిలిచారు. సోమవారం వారి ఇంటికి వెళ్లి ఎన్ఐ రాజేశ్వర్ చేతుల మీదుగా రూ. 25 వేలు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీం పంచమమి సభ్యుడు కృష్ణ చైతన్య ఆచార్యులు, సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



నగదు అందజేస్తున్న ఎన్ఐ రాజేశ్వర్, సంస్థ సభ్యులు

నగదు అందజేస్తున్న ఎన్ఐ రాజేశ్వర్, సంస్థ సభ్యులు



పులిపాడుముద్రలను పరిశీలిస్తున్న అటవీ శాఖ అధికారులు

## గోవింద్ పూర్ సమీపంలో పులి సంచారం

ఆసిఫాబాద్ టౌన్, ఆగస్టు 5 : మండలంలోని గోవింద్ పూర్ పరిసర ప్రాంతాల్లో పులి సంచరస్తున్నట్లు అధికారులు డ్రువీ కరించారు. జిల్లా కేంద్రానికి రెండు కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న గోవింద్ పూర్ లోని పంట చేబల్లో సోమవారం సాయంత్రం పులి అడుగులు కనిపించగా, గ్రామస్థులు అధికారులకు సమాచారం అందించారు. జిల్లా అటవీ శాఖ అధికారి నీరజకుమార్, ఆసిఫాబాద్ సీబి సతీష్ సుంద్రించి, డిప్యూటీ రేంజ్ అధికారి యోగేష్, ఏఎన్ఐ రాము, కౌన్సిలర్ సుంద్రించు అక్కడికి పంపించారు. వారు పరిశీలించి పులి అడుగులు డ్రువీకరించారు. గ్రామస్థులు రాత్రి వేళల్లో బయట తిరగకూడదని సూచించారు.



బాధ్యతలు స్వీకరించిన దత్తారామ్

## జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి అధికారిగా బానోత్ దత్తారామ్

ఆసిఫాబాద్ టౌన్, ఆగస్టు 5 : జిల్లా కేంద్రంలోని కలెక్టరేట్ లో సోమవారం జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ అధికారిగా బానోత్ దత్తారామ్ బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ అధికారులతో కలిసి జిల్లా అభివృద్ధికి కృషి చేస్తానన్నారు. కార్యాలయ సిబ్బంది అందరినూ న్యాగతం పరిశారు.

## అసెంబ్లీలో సమస్యలపై గొంతెత్తాలి

- సామాజిక కార్యకర్త భూమాచారి డిమాండ్
- రోడ్డుపై బైరాయింబి ప్లకార్డుల ప్రదర్శన

జన్నారం, ఆగస్టు 5 : మండల సమస్యల పరిష్కారం, అటవీశాఖ ఆంక్షలు ఎత్తి వేత్తపై అసెంబ్లీలో గొంతెత్తాలని డిమాండ్ చేస్తూ సామాజిక కార్యకర్త భూమాచారి సోమవారం మండల కేంద్రంలోని ఎంపీడీవో కార్యాలయం వద్ద ఆందోళనకు దిగాడు. ఎమ్మెల్యే వెన్ను బొజ్జ సీఎంఆర్ఎస్ చెక్కులు పంపిణీ చేసేందుకు ఎంపీడీవో కార్యాలయానికి వెళ్ళున్నాడని తెలుసుకొని రోడ్డుపై బైరాయింపారు. సమస్యలపై ప్లకార్డుల ప్రదర్శించారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న పోలీసులు చేరే మార్గం గుండా ఎమ్మెల్యేను పంపించారు. అనంతరం ఎన్ఐ రాజేశ్వర్ భూమాచారి వద్దకు చేరుకొని ఆందోళన విరమింపజేశారు. సమస్యలంటే వినవించాలని, ఇలా రోడ్డుపై ఆందోళన చేయడం సరికాదని, మరోసారి ఇలా చేస్తే కేసు నమోదు చేస్తామని చెప్పారు.



ఎంపీడీవో కార్యాలయానికి వెళ్ళే దారిలో నిరసన తెలుపుతున్న సామాజిక కార్యకర్త భూమాచారి

**నమస్తే తెలంగాణ**  
మన రాష్ట్రం.. మన పట్టణ..

నమస్తే తెలంగాణ దినపత్రికలో ప్రకటనల కోసం సంప్రదించండి..

ప్రకటనల విభాగం...

**సెల్: 9182 777 571**

మంచిర్యాల జిల్లా : 9182 777 676  
కుటుంబం ఆసిఫాబాద్ జిల్లా : 9182 777 679